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CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS DE 
BELGIQUE 

BELGISCHE KAMER VAN 
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS 

6 mars 2007 6 maart 2007 

MOTIONS MOTIES 

COMMISSION DE LA SANTÉ PUBLIQUE, DE 
L'ENVIRONNEMENT ET DU RENOUVEAU DE LA 

SOCIÉTÉ 
______ 

COMMISSIE VOOR DE VOLKSGEZONDHEID, HET 
LEEFMILIEU EN DE MAATSCHAPPELIJKE 

HERNIEUWING 
______ 

Motions déposées le 6 mars 2007 en réunion 
publique de commission (**) en conclusion des 
interpellations de  
 
- M. Benoît Drèze au ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur "la nécessité de mettre 
en place un 'Plan d'actions des pouvoirs publics en 
vue de réduire l'exposition du public aux 
rayonnements électromagnétiques des téléphones 
mobiles et à leurs équipements'" (n° 1017) 
 
- M. Benoît Drèze au ministre des Affaires sociales 
et de la Santé publique sur "la nécessité de mettre 
en place un plan d'actions des pouvoirs publics en 
vue de réduire l'exposition du public aux 
rayonnements électromagnétiques des téléphones 
mobiles et à leurs équipements" (n° 1036). 

Moties ingediend in openbare commissievergade-
ring (**) op 6 maart 2007 tot besluit van de 
interpellaties van  
 
- de heer Benoît Drèze tot de minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over "de noodzaak van 
een overheidsactieplan om de blootstelling van de 
bevolking aan de elektromagnetische straling van 
mobiele telefoons en gsm-zendantennes te 
verminderen" (nr. 1017) 
 
- de heer Benoît Drèze tot de minister van Sociale 
Zaken en Volksgezondheid over "de noodzaak te 
voorzien in een actieplan van de overheid om de 
burgers minder bloot te stellen aan de 
elektromagnetische straling van mobiele telefoons 
en hun uitrusting" (nr. 1036). 

  
  
  
1. Motion de recommandation (12.28 heures) 1. Motie van aanbeveling (12.28 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Benoît Drèze 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Benoît Drèze 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 
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demande au gouvernement 
 
- de constituer sans délai un collège d’experts de 
renommée internationale, indépendant d’un 
quelconque opérateur de télécommunication, 
chargé de faire la synthèse de l’état des 
connaissances scientifiques sur les effets de 
l’exposition du public aux champs de 
radiofréquences et de formuler des recommanda-
tions; 
 
- de demander à ce collège d’experts l’évaluation 
scientifique de la norme d’exposition aux antennes 
gsm de 20,6 volts par mètre en la confrontant au 
principe de précaution; 
 
- de demander à ce collège d’experts de mener une 
réflexion sur les périmètres sensibles (écoles, …) à 
proximité desquels l’installation des antennes relais 
devrait être limitée; 
 
- de remettre au parlement les conclusions des 
travaux et les recommandations de ce collège 
d’experts; 
 
- d’organiser une campagne d’information du public 
sur les précautions élémentaires de nature à 
atténuer l’exposition aux rayonnements électro-
magnétiques lors de l’utilisation d’un téléphone 
portable ou autres appareils produisant un 
rayonnement radioélectrique; 
 
 
- d’inscrire dans la réglementation l’obligation de 
mentionner de manière claire et visible au dos des 
appareils de téléphonie mobile proposés à la vente 
le DAS (Débit d’Absorption Spécifique) qui mesure 
la puissance des ondes radio des téléphones 
mobiles absorbée par le corps humain ainsi qu’une 
explication adéquate dans la notice d’utilisation; 
 
 
- d’inscrire dans la réglementation que les publicités, 
notices d’utilisation et emballages des appareils de 
téléphonie mobile doivent comporter une information 
claire et visible concernant les risques liés à un 
usage intensif. 

vraagt de regering 
 
- onverwijld een college bijeen te roepen van 
internationaal befaamde deskundigen, dat geen 
enkele band heeft met de telecommunicatieoperato-
ren en dat een synthese moet maken van de 
wetenschappelijke bevindingen inzake de effecten 
van de blootstelling van de bevolking aan de 
elektromagnetische straling en dat tevens 
aanbevelingen dient op te stellen; 
 
- dit college van deskundigen te vragen om, 
rekening houdend met het voorzorgsprincipe, de 
blootstellingsnorm van 20,6 volt per meter aan gsm-
masten op wetenschappelijke wijze te evalueren; 
 
- dit college van deskundigen te vragen over de 
kwetsbare zones (scholen, enz.) waar de installatie 
van gsm-masten beperkt zou moeten worden, na te 
denken; 
 
- de conclusies van de werkzaamheden en de 
aanbevelingen van dit college van deskundigen aan 
het parlement mee te delen; 
 
- onder de bevolking een informatiecampagne te 
organiseren over de elementaire voorzorgs-
maatregelen die moeten genomen worden om de 
blootstelling aan de elektromagnetische straling 
tijdens het gebruik van een mobiele telefoon of 
andere toestellen die een radio-elektrische straling 
produceren, te beperken; 
 
- in de regelgeving de verplichting op te nemen om 
duidelijk aan de achterkant van de te koop 
aangeboden mobiele telefoons de SAR (Specific 
Absorption Rate), die de kracht meet van de 
radiogolven van de mobiele telefoons welke door 
het menselijke lichaam worden opgenomen, alsook 
een gepaste toelichting in de gebruiksaanwijzing te 
vermelden; 
 
- in de regelgeving te vermelden dat in de reclame, 
in de gebruiksaanwijzingen en op de verpakkingen 
van de mobiele telefoontoestellen de risico’s van 
een intensief gebruik op een duidelijke en zichtbare 
wijze moeten worden toegelicht. 

  
Benoît DRÈZE (cdH) 
Luc GOUTRY (CD&V) 
Mark VERHAEGEN (CD&V) 
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2. Motion de recommandation (12.29 heures) 2. Motie van aanbeveling (12.29 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Benoît Drèze 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Benoît Drèze 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

  
demande au gouvernement 
 
dans l’intérêt de la santé publique et en particulier 
de la santé des enfants, soit le groupe le plus 
vulnérable, de donner des instructions à toutes les 
instances compétentes pour qu’aucun pylône gsm 
ne soit installé dans des lieux où des enfants 
séjournent pour une longue durée et ce, aussi 
longtemps qu’il n’existe pas de preuves scientifiques 
définitives et irréfutables quant à l’absence de 
risques pour la santé publique à court et à long 
terme. 

vraagt de regering 
 
in het belang van de volksgezondheid en in het 
bijzonder in het belang van de gezondheid van de 
meest kwetsbare groep, de kinderen, aan alle 
bevoegde instanties instructies te geven geen gsm-
masten te plaatsen op plaatsen waar kinderen 
langdurig verblijven, en dit zolang er geen sluitende, 
onomstootbare wetenschappelijke bewijzen zijn in 
verband met de volksgezondheid op korte en lange 
termijn. 

  
 Marleen GOVAERTS (VLAAMS BELANG) 
  
  
  
3. Motion pure et simple (12.30 heures) 3. Eenvoudige motie (12.30 uur) 
  
La Chambre, 
 
ayant entendu les interpellations de M. Benoît Drèze 
 
et la réponse du ministre des Affaires sociales et de 
la Santé publique 

De Kamer, 
 
gehoord de interpellaties van de heer Benoît Drèze 
 
en het antwoord van de minister van Sociale Zaken 
en Volksgezondheid 

  
passe à l’ordre du jour. gaat over tot de orde van de dag. 
  

Colette BURGEON (PS)  
 


